



1 – 29. фебруар 2016.

www.kirs.gov.rs

Комесаријат за избеглице и миграције Републике Србије



# Повећан прилив миграната у Републици Србији

## Мигрантима помоћ у вредносним картицама

Министар за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Александар Вулин и представници међународне хуманитарне организације „Mercy Corps“, посетили су 1. фебруара 2016. Прихватно-транзитни центар у Прешеву, где је та хуманитарна организација почела поделу платних картица мигрантима.

„Mercy Corps“ почео је пилот програм који ће трајати два месеца, током којих ће угроженим мигрантима бити подељено 1.600 Мастер Кард платних картица. Поред миграната, један број платних картица добиће и наши грађани који припадају групи социјално угрожених.

Цео пројекат вредан је 270.000 евра и биће спроведен до краја марта. Вредносне картице од 210 евра добијаће породице, а по 70 евра појединци.

## Тања Качар међу нај женама магазина „Блиц жена“

Најчитанији магазин на Балкану „Блиц жена“ окупио је почетком фебруара у у Београду десет нај жена по избору редакције овог листа. Међу њима била је и Тања Качар, запослена у Комесаријату за избеглице и миграције Републике Србије, о чијем раду с мигрантима и залагању на терену изашао текст у овом магазину. Тања се захвалила уредништву



ФОТО: БЛИЦ ЖЕНА

овог листа што је њена посвећеност послу препозната и рекла да јој је част да буде у друштву тако вредних и паметних жена, од којих је свака својим животним вредностима и храброшћу освојила срца читаољки „Блиц жене“.



## Сенатор Мекејн обишао мигранте

**А**мерички сенатор Џон Мекејн и делегација америчког Конгреса посетили су у петак 12. фебруара 2016. прихватно-транзитне центре у Шиду.

Висока делегација прво је посетила Прихватно-транзитни центар „Адашевци“, где су их сачекали и спровели по Центру министар за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Александар Вулин и комесар за избеглице и

миграције Владимир Цуцић.

Након посете „Адашевцима“ и разговора са мигрантима, висока делегација је посетила Прихватно-транзитни центар „Шид-Станица“, где их је дочекао министар унутрашњих послова Небојша Стефановић и упознао са безбедносним аспектима функционисања центра за прихват миграната.

Амерички сенатор Џон Мекејн изјавио је да ће затражити од САД да пруж

жи додатну помоћ Србији у борби са избегличком кризом.

„Додатна помоћ Србији у борби са мигрантском кризом очигледно је потребна и по повратку у САД тражићу од колега да се та помоћ и изгласа“, рекао је Мекејн новинарима у Шиду.

Мекејн је истакао и да је мигрантска криза веома скупа и захвалио српској влади која „ради сјајан посао“ под веома тешким условима.

## Холандска министарка донирала амбулантна возила у Шиду

**М**инистарка спољне трговине и развојне сарадње Холандије Лилијан Плумен, поклонила је 16. фебруара 2016. у Шиду четири амбулантна возила за помоћ мигрантима у Србији и 4.000 врећа за спавање.

Реч је о холандској донацији Комесаријату за избеглице и миграције, а Плумен је након обиласка железничке станице у Шиду поручила да је веома важна сарадња свих како би се избеглицима које пролазе кроз Србију обезбедили добри услови.

Холандска министарка се састала са Владимиром Цуцићем, комесаром за избеглице и миграције, као и представницима међународних и невладиних организација које раде на терену.



ФОТО: АМБАСАДА КРАЉЕВИНЕ ХОЛАНДИЈЕ

## Нова правила за пролаз миграната

**Ш**ефови полиција Аустрије, Словеније, Хрватске, Србије и Македоније договорили су се 18. фебруара 2016. о увођењу заједничког регистравања избеглица на грчко-македонској граници.

Кроз тај процес биће обављена идентификација и узети биометријски подаци миграната, како би се одредило да ли долазе из земаља у којима им је живот угрожен, попут Сирије, Ирака и Авганистана.

Њима се неће одмах на грчко-македонској граници давати статус тражилаца азила, већ је то бити учињено у Аустрији или у некој другој земљи у коју су кренули.

Од 22. фебруара 2016. на граници између Македоније и Грчке, све земље које су потписале договор у Загребу, врше заједничку профилацију миграната. То конкретно значи да ће мигранти са ратом захваћених подручја моћи да се крећу западно-балканском рутом, искључиво уз потврду коју буду добили на грчко-македонској граници и на којој је одговарајући печат и фотографија лица.



## ВЛАДА ШВАЈЦАРСКЕ УРУЧИЛА ВОЗИЛА У ПРЕШЕВУ



**И**забел Перих, директорка Швајцарске агенције за развој и сарадњу у Републици Србији, уручила је 18. фебруара 2016. године донацију од три возила представницима Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања у Прихватно-транзитном центру у Прешеву.

Наведена донација део је пројекта који спроводи Међународна организација за миграције, уз финансијску подршку Швајцарске агенције за развој и сарадњу, а који за циљ има да подржи рад Владе Републике Србије у решавању проблема миграционих токова и да пружи адекватну подршку мигрантима који пролазе кроз Србију. Пројектом је, поред донације возила, обезбеђена и подршка Влади Републике Србије за ангажовање додатног особља за рад на терену, као и јачање капацитета запослених у систему за рад са мигрантима.

Приликом исте посете и Јавно-комунално предузеће „Моравица“ из Прешева добило је нови камион за прикупљање и одлагање смећа. Камион је вредан 70.000 евра, а набавку су финансирале Европска унија и Влада Швајцарске преко програма Европски ПРОГРЕС.

Током церемоније примопредаје кључева камиона, Изабел Перих је истакала да Србија због ефикасности и хуманости у збрињавању избеглица и миграната представља пример у региону.

Након уручивања донација, пред-

ставници Швајцарске агенције за развој и сарадњу обишли су привремене прихватне центре у Прешеву и Миратовцу и разговарали су са запосленима о њиховом свакодневном раду и изазовима на терену, као и са мигрантима који ту бораве. Изабел Перих обишла је овом приликом и Породициште и Одељење гинекологије у Дому здравља у Прешеву. Сви ови објекти су добили подршку Владе Швајцарске током 2015. и 2016. године.

Швајцарска је дугогодишњи партнер Србији и две земље су 2009. године почеле партнерство у области миграција, чиме је успостављен редован дијалог две земље у овој области. У протекле четири године, кроз миграционо партнерство, Влада Швајцарске је донирала Републици Србији и њеним институцијама четири милиона швајцарских франака, од којих је један милион био у периоду мигрантске кризе. Нови, седми по реду миграциони дијалог између Србије и Швајцарске, биће одржан у Београду почетком марта 2016. године. Том приликом биће представљена нова швајцарска стратегија за партнерства у области миграција за Западни Балкан за период 2016-2019. године, која на свеобухватан начин обрађује теме које се тичу миграција.

ФОТО: ШВАЈЦАРСКА АМБАСАДА



## СТАТИСТИКА

712  
лица је изразило  
намеру за азил

36.141  
лице је регистровано  
као мигранти

## ОДНОС ПОЛОВА

22.656  
Мушкарци

14.197  
Жене

## СТАРОСНА СТРУКТУРА

22.294  
Пунолетни

14.559  
Малолетни

## СМЕШТЕНИ У ЦЕНТРИМА

570

## БРОЈ ДОДЕЉЕНИХ ЗАШТИТА

2

Извор: МУП

## НАЈЗАСТУПЉЕНИЈЕ НАЦИОНАЛНОСТИ



## Проширена карта са рутама и центрима



Рута 1: Турска-Грчка-Македонија-Србија-Хрватска-Словенија

Рута 2: Турска-Бугарска-Србија-Хрватска-Словенија

**СТАЛНИ ЦЕНТРИ** – 1. Крњача, 2. Бања Ковиљача, 3. Боговађа, 4. Сјеница, 5. Тутин

**ПРИХВАТНО-ТРАНЗИТНИ ЦЕНТРИ** – 6. Прешево, 7. Принциповац код Шида, 8. Бујановац, 9. Адашевци код Шида, 10. Суботица, 11. Шид Станица, 12. Димитровград, 13. Босилеград, 14. Пирот, 15. Зајечар, 16. Неготин, 17. Сомбор

## ЉУДИ ПРИЧАЈУ

### Бебе се рађају у мигрантским колонама

Међу мигрантима који пролазе кроз Србију има и жена у поодмаклој трудноћи. Наџиба Хосеин, жена учитеља из Авганистана, родила је своје пето дете, девојчицу Бахару, у Сремској Митровици. Порођај је почео на Железничкој станици у Шиду, док су чекали воз за Хрватску.



– Ђерки смо дали име Бахар, што значи пролеће, као симбол почетка новог живота – прича отац Мухамед. Он је са породицом пре неколико месеци побегао пред зеленашима.

Радио је, каже, у авганистанском селу као учитељ за месечну плату од 70 долара. То није било довољно за живот, па се последње две године задуживао код локалног трговца за храну. Дуг је за две године нарастао на 800 долара.

– Трговац је продао дуг зеленашима, који су ми убрзо закуцали на врата. Затражили су да до следећег јутра сакупим сав новац и исплатим дуг или ће са собом да поведу моју седмогодишњу ћерку. Исто вече смо се спаковали и побегли - прича он.

Желео је да се докопа Техерана, главног града Ирана, и да тамо нађе посао. Али, избеглички живот и река миграната који беже од ратова на Блиском Истоку, довела га је у Шид. Порођај његове жене Наџибе почео је у понедељак 16. октобра, на Железничкој станици.

Лекари који дежурају у Прихватно-транзитном центру Комесаријата за избеглице и миграцију у близини Железничке станице, одмах су позвали Хитну помоћ и Наџиба је пребачена у породилиште у Сремској Митровици, где је истог дана родила здраву девојчицу. Три дана касније, мајка и беба вратиле су се у Шид, где их је остатак породице чекао у Прихватно-транзитном центру.

– Захваљујем свима који су нам помогли, хвала, хвала, много вам хвала. Нека вас све Алах чува - рекао је учитељ Мухамед поздрављајући се са запосленима из Комесаријата који су бринули о његовој породици, а беби даровали неопходан пакет помоћи, пелене, ћебе и носиљку. Бахар је прва беба рођена међу мигрантима који Србију напуштају преко Шида. Дан касније, на свет је стигла још једна беба из мигрантске колоне, овај пут дечак, Али.

Овај билтен је реализован уз подршку Швајцарске агенције за развој и сарадњу у оквиру пројекта „Подршка националној координацији реинтеграције повратника (Фаза 2)“. Циљ пројекта је унапређење свеукупног процеса управљања миграцијама, успостављање бољих услова прихвата за тражиоце азила, као и смањење ризика социјалне искључености повратника.

Ставови из ове публикације представљају ставове аутора и не морају истовремено да изражавају ставове СДЦ-а и Владе Швајцарске.



Schweizerische Eidgenossenschaft  
Confédération suisse  
Confederazione Svizzera  
Confederaziun svizra

Swiss Agency for Development  
and Cooperation SDC